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    SİNERJİ SİRKÜLER RAPOR 

 

Sirküler Tarihi: 03.10.2018 

Sirküler No      : 2018/29 

YABANCILARA VERİLEN SAĞLIK HİZMETLERİ KDV'DEN İSTİSNA EDİLDİ 

7104 sayılı Kanunla KDV Kanunu'na eklenen hükümle, Sağlık Bakanlığınca izin verilen 

gerçek veya tüzel kişiler tarafından, Türkiye’de yerleşmiş olmayan yabancı uyruklu gerçek 

kişilere, münhasıran sağlık kurum ve kuruluşlarının bünyesinde verilen koruyucu hekimlik, 

teşhis, tedavi ve rehabilitasyon hizmetleri 1/6/2018 tarihinden itibaren geçerli olmak üzere 

KDV’den istisna edildi  

Buna göre, hastaneler (kamu, özel, üniversite), tıp merkezleri, polikliniklerin yanında Sağlık 

Bakanlığından izin almak suretiyle faaliyette bulunan; aile ve toplum sağlığı merkezleri, 

muayenehaneler, laboratuvarlar, müesseseler, ağız ve diş sağlığı hizmeti sunan özel sağlık 

kuruluşları, ambulans hizmetleri sunan kuruluşlar, diyaliz merkezleri, fizik tedavi ve 

rehabilitasyon merkezleri, genetik hastalıklar tanı merkezleri, hiperbarik oksijen tedavisi 

uygulanan özel sağlık kuruluşları, hemoglobinopati tanı merkezleri, madde bağımlılığı tedavi 

merkezleri, üremeye yardımcı tedavi merkezleri, terapötik aferez merkezleri, geleneksel ve 

tamamlayıcı tıp uygulama merkezleri, kordon kanı bankaları ile kaplıcaların Türkiye’de 

yerleşmiş olmayan yabancı uyruklu gerçek kişilere verdikleri koruyucu hekimlik, teşhis, 

tedavi ve rehabilitasyon hizmetleri KDV'siz sunulacak.  

Saç ekimi, cilt bakımı, kırışıklık tedavisi, dolgu maddeleri uygulamaları gibi estetik amacıyla 

yapılan hizmetler istisna kapsamında bulunmuyor.  

Koruyucu hekimlik, teşhis, tedavi ve rehabilitasyon hizmetleri ile birlikte verilebilen 

konaklama, ulaşım, yemek gibi teslim ve hizmetler de istisna kapsamına girmiyor.   

İstisnadan Türkiye Cumhuriyeti Devleti ile vatandaşlık bağı bulunmayan ve Gelir Vergisi 

Kanunu'na göre Türkiye’de yerleşmiş olmayan yabancı uyruklu gerçek kişiler 

faydalanabilecek.  

Gelir Vergisi Kanunu'nun 4. maddesine göre, ikametgahı Türkiye’de bulunanlar ile bir takvim 

yılı içinde Türkiye’de devamlı olarak altı aydan fazla oturanlar Türkiye’de yerleşmiş 

sayılıyorlar. Asgari 6 aylık oturma süresinin hesabında geçici ayrılmalar Türkiye’de oturma 

süresini kesmiyor. Ancak belli ve geçici görev veya iş için Türkiye’ye gelen iş, ilim ve fen 

adamları, uzmanlar, memurlar, basın ve yayın muhabirleri ve durumları bunlara benzeyen 

diğer kimselerle tahsil veya tedavi veya istirahat veya seyahat maksadıyla gelenler ile 

tutukluluk, hükümlülük veya hastalık gibi elde olmayan sebeplerle Türkiye’de alıkonulmuş 

veya kalmış olan yabancılar ülkede altı aydan fazla kalsalar dahi Türkiye’de yerleşmiş 

sayılmıyorlar.  
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İstisna kapsamında hizmet sunan sağlık kurum ve kuruluşları, müşterinin istisna kapsamında 

olduğunun tevsikine ilişkin olarak uyruğunda bulunduğu ülke tarafından verilmiş pasaport 

üzerinden Türkiye’ye son giriş tarihinin altı aydan fazla olmadığını kontrol etmek ve 

pasaportun fotokopisini hizmet sunulmadan önce alıcıdan almak zorundalar. 

Türkiye’de yerleşmiş olmayan yabancı uyruklu gerçek kişilere, münhasıran sağlık kurum ve 

kuruluşlarının bünyesinde verilen koruyucu hekimlik, teşhis, tedavi ve rehabilitasyon 

hizmetlerine ilişkin faturada hizmet verilen yabancının adı, soyadı, hangi ülkenin uyruğunda 

olduğu, pasaport numarası, verilen hizmetin niteliği, hizmetin sunulduğu yer ve hizmet bedeli 

bilgilerine yer verilerek KDV hesaplanmayacak.  

Yabancılara sunulan koruyucu hekimlik, teşhis, tedavi ve rehabilitasyon hizmetlerine ilişkin 

faturanın, hizmet sunulan yabancı hasta yerine, sigorta kuruluşları, yabancı sosyal güvenlik 

kurumları, yetkili acenteler veya Sosyal Güvenlik Kurumuna düzenlenmesi mümkün. Bu 

durumda istisnanın uygulanabilmesi için düzenlenen faturada hizmet verilen yabancının adı, 

soyadı, hangi ülkenin uyruğunda olduğu, pasaport numarası, Türkiye’ye en son giriş tarihi, 

verilen hizmetin niteliği ve hizmet bedeli bilgilerine yer verilmesi zorunlu. 

Sağlık kuruluşları yabancılara KDV'siz sundukları sağlık hizmetlerine ilişkin olarak mal ve 

hizmet alımları nedeniyle yüklendikleri KDV'leri talep etmeleri durumunda gerekli bilgi ve 

belgeleri ibraz etmek suretiyle nakden veya mahsuben iade alabilecekler.  

 

Saygılarımızla, 

 

Erdal SÖNMEZ   &   Bülent ERSAN 

SİNERJİ Bağımsız Denetim  

Danışmanlık ve Yeminli Mali Müşavirlik Ltd. Şti. 
 

 

 

 

 

 

 

 


